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Serbest dolaşıma giriş rejimine tabi tutulacak Oyuncak 
cinsi ürünlerin, Oyuncak Güvenliği Yönetmeliğine uygun-
luğunun denetimine ilişkin usul ve esaslar 2025/10 sayılı 
Oyuncakların İthalat Denetimi Tebliği’nde (Ürün Güvenliği 
ve Denetimi) düzenlenmiştir. Konu tebliğ, 1 numaralı 
ekinde yer alan ürünleri kapsamakta olup, Hariçte İşleme 
Rejimi kapsamında ihraç edilip geri gelen eşyaları kapsa-
mamaktadır.

GTİP olarak, tebliğin 1 numaralı ekinde yer almakla birlik-
te; Oyuncak Güvenliği Yönetmeliği kapsamına girmeyen 
veya Bakanlıkça bu Tebliğ kapsamında denetimi hedef-
lenmeyen ürünler kapsam dışı ürünler olarak tanımlan-
maktadır. Kapsam dışı beyanı, ithalatçı firma tarafından 
ilgili gümrük idaresine yapılır ve başvurunun değerlendir-
mesi öncelikli olarak ilgili gümrük idaresince gerçekleşti-
rilir. Gümrük idaresince eşyanın tebliğ kapsamında yer 
aldığına karar verilmesi halinde, kapsam değerlendirmesi 
ilgili denetim biriminin teknik incelemesi neticesinde de 
belirlenebilir.

İlgili tebliğin, muafiyetler ve istisnalar başlıklı 6’ıncı mad-
desinin 1’inci fıkrasında her ne kadar ‘’A.TR Dolaşım 
Belgeli olduğu kullanıcı tarafından TAREKS'te beyan 
edilen ürünler için ürünün ithal edilebileceğine dair 
TAREKS referans numarası doğrudan oluşturulur.’’ 
hükmü yer alsa da, 6’ıncı maddesinin 4’üncü fıkrasında, 
risk analizine göre yapılacak değerlendirmede birinci 
fıkra kapsamına giren ürünlerin fiili denetime yönlendiri-
lebileceğini ayrıca belirtmekte fayda var.

Oyuncak Güvenliği Yönetmeliği, özellikle oyunda kullanı-
mının amaçlanmasına veya oyun amaçlı tasarlanmasına 
bakılmaksızın 14 yaş altı çocuklar tarafından oyunlarda 
kullanılan ürünleri kapsamakla birlikte, halkın kullanımına 
yönelik oyun alanı ekipmanı, madeni para ile çalışsın 
veya çalışmasın halkın kullanımına yönelik otomatik 
oyun makineleri, içten yanmalı motorlu oyuncak vasıtalar, 
oyuncak buhar makineleri ile sapan ve mancınıklar bu 
yönetmelik kapsamında oyuncak olarak kabul edilmez.

Oyuncak Yönetmeliğine göre oyuncak kabul edilmeyen 
ürünleri aşağıdaki gibi özetleyebiliriz:

- Festivaller ve kutlamalar için dekoratif nesneler ve 14 
yaş ve üzeri için yapılan koleksiyon ürünleri

- 20 kg’dan fazla çocuklar için yapılmış tekerlekli ve tek 
sıra tekerlekli patenler ve kaykaylar da dahil olmak üzere 
spor ekipmanları

- Oturağı yatay ve en alt yerleştirme seviyesindeyken, 
zeminden oturağa kadar yapılan ölçümde, sele yüksekliği 
435 mm’den fazla olan bisikletler

- Spor veya ulaşım amaçlı tasarlanan scooter’lar ve diğer 
ulaşım araçları ile genel ulaşım amaçlı tasarlanan elekt-
rikli araçlar 

- Derin sularda kullanılması amaçlanan su ekipmanları, 
yüzme oturakları ve yüzme yardımcıları gibi çocuklara 
yönelik yüzmeyi öğrenme gereçleri

- 500’den fazla parçası olan yapbozlar ile elektrikli fırın, 
ütü veya 24 volt’tan fazla nominal voltajda çalıştırılan ve 
bir yetişkin gözetiminde öğrenme amaçlı satılan fonksi-
yonel eğitim ürünleri ve yetişkin bir eğitimci gözetiminde 
kullanılması amaçlanan bilim ekipmanları

- Sıkıştırılmış gaz kullanılan tabanca ve silahlar ile 120 
cm’den uzun okçuluk yayları, oyuncaklar için tasarlanma-
mış olan patlatma kapsülleri de dahil olmak üzere havai 
fişekler ve metalik uçlu dart setleri gibi atılarak kullanılan 
sivri uçlu nesneler kullanan ürünler ve oyunlar

- İnteraktif yazılımlar ve bağlı donanımlarına erişim sağla-
mak için kullanılan kişisel pc’ler ve oyun konsolları ile 
çocuklar için tasarlanmamış ve kendi başlarına bir oyun-
cak özelliği taşımayan pc, joystick, direksiyon gibi yan 
donanımlar ile eğlenme amaçlı tasarlanan interaktif yazı-
lımlar ve onların depolama ortamları

- Emzikler, çocukları cezbedici aydınlatıcılar, oyuncaklar 
için elektrikli transformatörler, çocuklar için oyun amaçlı 
kullanılmayan moda aksesuarları

Gümrük işlemlerinde eşyanın tarifesinin doğru belirlen-
mesi büyük önem arz etmektedir. Bunun yanı sıra bir 
eşyanın ithali bir izne veya uygunluk yazısına tabi ise 
gümrük beyanı öncesinde bu sürecin doğru yönetilmesi 
de önemli ve kıymetlidir.
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YILLIK FAALİYET RAPORU

Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası (YYS) sahibi firma-
lar; bu sertifika sayesinde gümrük ve dış ticaret işlemle-
rinde birçok avantajdan yararlanabiliyor. Bunlardan bazı-
ları; daha az ve öncelikli olarak belge kontrolü, eksik 
belge ile beyanda bulunabilme, eşya türüne göre sınırla-
ma olmaksızın taşıt üstü işlemden yararlanabilme, ayni-
yat tespitine ilişkin kolaylıklar, eşya türüne göre sınırlama 
olmaksızın taşıt üstü işlemden yararlanabilme vs. Ama 
belki de en büyük avantajı: Yeşil Hat uygulaması. Yani 
herhangi bir belge veya fiziki kontrole tabi tutulmadan 
gümrük işlemlerinin tamamlanması. Gümrük idaresi, 
belge sahibi firmalara sunmuş olduğu bu güvenin karşılı-
ğında da her yıl firmanın gümrük işlemlerinin belli oranda 
denetlenmesini şart koşmakta ve denetim de Yıllık Faali-
yet Raporu (YFR) aracılığıyla yapılmaktadır. Bu yazımızda 
genel hatlarıyla bu raporun hazırlanmasına ilişkin usulleri 
ele alacağız.

YFR Ne Zaman Düzenlenmelidir?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
158/1’inci maddesine göre; “sertifikanın düzenlendiği 
tarihten sonraki her on iki aylık dönemlerin sonuna teka-
bül eden tarihi izleyen üçüncü ayın sonuna kadar” düzen-
lenmesi gerekmektedir. Örnek vermek gerekirse; eğer 
YYS sertifikamızın düzenlenme tarihi 3 Şubat 2025 ise, 
31 Mayıs 2026 tarihine kadar YFR’yi düzenlememiz 
gerekmektedir.

YFR’yi Kimler Düzenleyebilir?

Yine Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliği-
nin 158/1’inci maddesine göre; sertifika sahibi kendisi 
düzenleyebileği gibi dışarıdan hizmet alımı yoluyla da 
düzenlettirebilir. Ancak; yine aynı Yönetmeliğin 6/2’nci 
maddesi kapsamında bu denetimin;

a) Firma bünyesinde yapılıyorsa, bu işlemleri yapan kişi 
veya bu kişilerin çalıştırıldığı birimin gümrük işlemlerini 
doğrudan temsil yoluyla yapan kişi veya bu kişilerin çalış-
tırıldığı birimden farklı olması,

b) Hizmet alımı yoluyla yapılıyorsa, dolaylı temsil hizmeti-
nin de bu firmadan alınıp alınmadığına bakılmaksızın, 
hizmet alımı yapılan firmada bu işlemleri yapan kişi veya 
bu kişilerin çalıştırıldığı birimin, gümrük işlemlerini dolaylı 
temsil yoluyla yapan kişi veya bu kişilerin çalıştırıldığı 
birimden farklı olması,

gerekir.

Rapor formatı nasıl olmalıdır?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
158/2’inci maddesine göre;

- İthalat ve/veya ihracat yapan firmalar Yönetmeliğin 
22/A no’lu ekinde yer alan rapor formatını,

- Taşımacılık/Lojistik faaliyetiyle uğraşan firmaların da 
Yönetmeliğin 22/B no’lu ekinde yer alan rapor formatını,
Kullanması gerekmektedir.
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Kaç Adet Beyanname İncelenmelidir?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
158/2’inci maddesine göre; 50’den az olmamak şartıyla 
toplam beyanname sayısının en az % 5’i incelenmelidir.  
Bu oran hesaplanırken toplam ithalat ve ihracat beyanna-
meleri için ayrı ayrı hesaplanması gerekmektedir (Risk 
Yönetimi ve Kontrol Genel Müdürlüğünün 
27.12.2018/40160521 tarihli sayılı yazıları uyarınca). 
Taşımacı firmalar tarafından düzenlenecek faaliyet 
raporlarında transit beyanlarının yeterli sayıda olmaması 
halinde özet beyanları esas alınır.

YFR’den Muaf Kişiler/Kurumlar Var Mıdır?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
158/3’üncü maddesine göre;  5018 sayılı Kamu Malî 
Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (I), (II), (III) ve (IV) 
sayılı cetvellerde yer alan kamu idareleri ve kurumlar ile 
Bakanlıkça uygun görülen diğer kamu kurum ve kuruluş-
ları tarafından faaliyet raporu düzenlenmesine gerek 
yoktur.

Düzenlenen YFR Nereye Gönderilmelidir?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
158/4’üncü maddesine göre;  düzenlenen faaliyet rapor-
ları gümrük idaresince ibrazı istenildiğinde sunulmak 
üzere firma bünyesinde saklanır. Yani Raporu, herhangi 
bir gümrük idaresine sunma zorunluluğu bulunmamakta-
dır (21.02.2020 tarihine kadar Gümrük ve Dış Ticaret 
Bölge Müdürlüğüne sunulması gerekiyordu, ancak bu 
tarihte Yönetmelikte yapılan değişiklikle bu zorunluluk 
kaldırılmıştır).

YFR’de Tespit Edilen Eksiklikler/Usulsüzlükler/Vergi 
Kayıpları İçin Ne Yapılmalıdır?

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 2020/6 sayılı Genelgele-
ri uyarınca; faaliyet raporları Bölge Müdürlüğüne ibraz 
edilmeyeceği için söz konusu raporların düzenlenmiş 
olması, “kendiliğinden beyan” uygulaması kapsamında 
Gümrük Kanununun 234/3 maddesi yahut 235/6 madde-
si uyarınca cezanın indirimli tutarda tatbikinin talep 
edilmesi noktasında bir bildirim vazifesi görmeyecektir. 
Dolayısıyla, cezanın indirimli tutarda tatbikinin talep 
edilebilmesi için bir dilekçe ile ilgili gümrük idaresine 
başvurulması gerekmektedir.
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GÜMRÜKTE EL KONULAN 
EŞYALARIN İADE SÜRECİ

Eşya veya malların ülkeye giriş ve çıkışlarında yapılan 
denetim sırasında eşyanın veya malın hukuka aykırı 
olarak gümrük işlemleri ile ülkeye giriş yapılmaya çalışıl-
dığı tespit edildiğinde mal veya eşyaya el konulmaktadır. 
Gümrükte el konulan mallara ilişkin hukuki düzenlemeler 
Gümrük Kanunu, Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu ve 
gümrük ve dış ticareti konu alan ilgili yönetmeliklerde 
hüküm altına alınmıştır. Bu hukuki düzenlemeler ile bir 
malın veya eşyanın ülkeye yasak usullerle girişinin 
sağlanmasının önüne geçilmektedir.

Yasal mevzuat gereği ülke giriş ve çıkışlarında yapılan 
denetimler sırasında Gümrük Kanunu’nun 235. madde-
sinde belirtildiği üzere; İthal edilen malın veya eşyanın 
genel düzenleyici etkiye sahip idari işlemler ile yasaklı 
kılınmış olması veya ithal edilen mal veya eşyanın 
herhangi bir izin, şart, lisans veya yeterlilik belgesi gibi bir 
gerekliliği bulunduğu halde bunların yokluğunda ülkeye 
giriş veya çıkışının sağlanmaya çalışılması durumunda 
gümrük müdürlüğü tarafından söz konusu mal veya 
eşyalara el konmaktadır.

Gümrükte el konulabilecek mal ve eşyalar;
• Taşıtlar
• İlaçlar ve sular
• Canlı hayvanlar, hayvansal gıda veya ürünler ve her türlü 
gıda maddesi
• Sahte para, değerli maden veya değerli taşlar
• Nükleer madde, radyoaktif maddeler veya buna benzer 
maddelerin ortaya çıkmasını sağlayan her türlü madde
• Kimyasal içeren maddeler
• Toprak mahsulleri
• Kültür ve tabiat kapsamındaki varlıklar
• Nesli tükenme tehlikesi taşıyan canlılar
• Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu kapsamında değerlendiri-
len resim, kitap, cd ve benzeri ürünler şeklinde sıralanabi-
lir.

El konulan mal veya eşyanın iadesine ilişkin süre, söz 
konusu mal veya eşyaya neden el koyulduğuna göre 
değişmektedir.  Ancak genel olarak eşyanın geri alınabil-
mesi için mal veya eşyanın niteliğine göre özet beyan 
işlemlerinin öngörülen sürede yerine getirilmesi gerekir. 
El konulan mal veya eşya vergisel bir yükümlülük altında 
ise vergisel yükümlülüklerin öngörülen süre içerisinde 
yerine getirilmesi gerekir. 

El konulan malın veya eşyanın iadesi için gümrük idaresi-
ne başvurulması ya da malın veya eşyanın özelliğine göre 
Gümrük Müdürlüğü’nce verilen el koyma kararına süresi 
içerisinde idare mahkemesinde dava açmak suretiyle 
itirazda bulunarak malın veya eşyanın iadesinin sağlan-
ması mümkündür. Eğer vergiye ilişkin bir yükümlülüğü 
yerine getirmek gerekiyorsa eşya ödeme sağlandıktan 
sonra kişiye teslim olunur. Eğer bandrol, hologram, etiket, 
damga vs. barındırmayan tütün ve tütün ürünü yahut 
alkollü içecek sınıfındaysa bunlar da usulüne uygun 
olarak imha edilir.

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu kapsamında mal veya 
eşyaya el koyma tedbiri uygulanmış ise söz konusu el 
konulan eşyaya ilişkin soruşturma aşamasında veya 
dava aşamasında ise davaya başvuru yoluyla el koyma 
tedbirinin kaldırılması sağlanmaktadır. 

Malın veya eşyanın geri verilmesi kararının ceza davası 
sürecindeyken veya idari yollar ile iade kararından sonra 
el konulanın 30 günlük süre içinde gümrük idaresi veya 
malın bulunduğu yerden iade alınabilir. Malın veya eşya-
nın sahibi tarafından bu süre içerisinde geri alınmaması 
halinde tasfiye süreci işlemeye başlar. 5607 sayılı Kaçak-
çılıkla Mücadele Kanunu gereği iadesine karar verilerek 
30 gün içinde sahibi tarafından geri alınmayan mal veya 
eşyalar geri alınmama sonrası tasfiye kararı ile birlikte 
ilgili malın mülkiyeti artık kamuya geçmiş olur.

Tüm bunlarla birlikte, Eşyanın gümrükten çıkarılabilmesi 
için el konulanın gümrükte kaldığı süre boyunca herhangi 
bir muhafaza ücreti var ise bu ücretin ödenmesi gerekir. 
Bu ücret, malın veya eşyanın niteliği ve ne kadar süre 
İdarede bekletildiğine göre hesaplanmaktadır. El konula-
nın muhafazası için özel yöntemler kullanılmış olması 
halinde muhafaza ücreti farklı hesaplanmaktadır. Bazı 
hallerde ise el konulan mal veya eşya sahibine yediemin 
sıfatıyla  verilebildiğinden buna ilişkin bir muhafaza 
ücreti ödenmemektedir.

İade talebi için gümrük idaresine itiraz şeklinde başvurul-
malı yahut Gümrük Müdürlüğü tarafından verilen bu 
karara karşı idare mahkemelerinde 60 gün içerisinde 
iptal davası açılmalıdır. Böylelikle ilgili idari işlemin iptali 
ve eşyanın iadesi sağlanabilir.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE



ABD, Dünyanın en büyük ekonomisi ve en fazla ithalat 
yapan ülkesi. Tüketim dayalı bu dev pazar, yaklaşık 40 
yıldır, Asya başta olmak üzere pek çok ülkenin ihracatın-
daki birinci hedef ülke. Çin, Vietnam, Güney Kore, bir 
zamanlar Japonya’nın ekonomik büyümelerinde ve 
ihracatlarında ABD’ye yapılan mal satışlarının büyük bir 
katkısı oldu.

2024’te, ABD’nin cari açığı 1,1 trilyon dolara ulaştı. Bu, 
şimdiye dek bir ülkenin verdiği en yüksek açık düzeyi. 
Arka plana baktığımızda, son 2-3 ayda adını tarife konula-
rında en çok duyduğumuz ülkelerle ticaretin bu açığın 
ana nedeni olduğunu görüyoruz.

Aşağıdaki tablo ABD’nin 2024’te verdiği dış ticaret açıkla-
rını ve Trump’ın 2 Nisan akşamı duyurduğu yeni vergi 
oranlarını gösteriyor.

Yeni uygulama ile 185 ülkeye yeni vergi oranları uygula-
nacak. Böylece ABD’nin ithalata uyguladığı ortalama 
gümrük vergisi oranı yüzde 22’ye ulaşmış olacak. Bu 
durumda gümrük vergileri aşağı yukarı son 110 yılın en 
yüksek düzeyine çıkmış oluyor.

Türkiye’den gelen mallar  için duyurulan vergi oranı  yüzde 
10. Diğer ülkeler ile kıyaslayınca daha düşük bir oran 
olması bizim lehimize. Ancak, genel vergi artışının ve 
diğer ülkelerden gelecek artışların, dünya ticareti üzerin-
de negatif etkileri olacağını, hemen 1-2 ay içinde olmasa 
dahi, bu yılın sonlarına doğru, ticarette bir ivme kaybı 
yaşanacağını şimdiden söyleyebiliriz. 

ABD’ye mal satmakta zorlanacak ülkelerin, kendilerine 
yeni müşteriler araması, önümüzdeki yıllarda küresel 
ticaretin eksen değiştirmesine neden olabilir. Sanayi 
malları ticareti bundan sonra “doğuda üret, batıya sat” 
denkleminin dışına taşacak.
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

DÜNYA TİCARETİ
EKSEN DEĞİŞTİREBİLİR
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GÜMRÜK VERGİLERİNDE 
ASKIYA ALMA SİSTEMİ

Askıya alma sistemi; Ülkemiz ile Avrupa Birliği tarafından 
ortaklaşa uygulanan , ülkemizde ve Avrupa Birliğinde 
üretimi olmayan hammadde ve ara mamul niteliğindeki 
sanayi ürünleri için gümrük vergilerinin sıfırlanması (askı-
ya alma) veya tarife kontenjanı açılması suretiyle  ülke-
mizdeki sanayicilerin  hammaddelere erişiminin kolay-
laştırılması ve uluslararası piyasada rekabetçiliğinin 
artırılması hedeflemektedir.

Askıya alma başvuru sürecinde AB veya Türkiye'de 
başvuru konusu ürünün üretiminin bulunduğunun ancak 
bu üretimin yeterli olmadığının tespit edilmesi durumun-
da, askıya alma talebi tarife kontenjanına çevrilebilir veya 
kısmi askıya alma uygulanabilir.

Tarife Kontenjanı (Kota); Tek taraflı olarak veya ikili ya da 
çok taraflı anlaşmalar çerçevesinde, Ülkemize ve AB de 
üretimi bulunan ancak yetersiz olan ürünler için ülke 
yararına kullanılmak amacıyla “İthalatta Kota ve Tarife 
Kontenjanı İdaresi Hakkında Kararı” ile belirlenen usul ve 
esaslar uyarınca belirli bir dönem için gümrük vergisinde 
ve/veya diğer mali yüklerde indirim yapılarak ya da muafi-
yet sağlanarak ithalatın yapılmasına imkan sağlamakta-
dır.

Avrupa Kömür Çelik Topluluğu Serbest Ticaret Anlaşması 
kapsamı demir çelik ve kömür ürünleri ile tarım ürünleri 
askıya alma sisteminin kapsamının dışındadır.

AB Konseyi tarafından gümrük vergisi askıya alınması 
kararlaştırılan ürünler, AB ile eşzamanlı olarak her yıl 1 
Ocak ve 1 Temmuz tarihleri itibarıyla yürürlüğe giren 
düzenlemeyle İthalat Rejimi Kararı Eki V Sayılı Listede 
güncellenir.

V Sayılı Liste (Askıya Alma); Avrupa Birliği, sanayicileri-
nin üretim maliyetini düşürmek amacıyla, “Askıya Alma 
Rejimi” çerçevesinde, kendi gümrük bölgesinde üretilme-
yen hammadde ve ara mamul niteliğindeki belirli ürünle-
rin gümrük vergilerini askıya almaktadır. Bu kapsamdaki 
ürünlerin üçüncü ülkelerden ithalatında gümrük vergisi 
alınmamakta veya düşük oranda gümrük vergisi tahsil 
etmektedir. Avrupa Birliği’nde bu çerçevede oluşturulan 
eşya listesi, ulusal mevzuatımıza İthalat Rejimi Kararına 
V sayılı liste ile yansıtılmaktadır. �İthalat Rejimi Kararı’na 
ekli II sayılı liste kapsamında yer alan maddelerin, aynı 
zamanda V sayılı listede yer alması durumunda, II ve V 
sayılı listelerde belirtilen gümrük vergisi oranlarından 
daha düşük olanı uygulanır.

V SAYILI LİSTE.pdf

Hangi Ürünler için Askıya Alma / Kota Başvurusu 
Yapılabilir?   
• Türkiye’de yerleşik üreticilerin üretimlerinde kullandığı,
• Türkiye ve AB’de imalatı bulunmayan (imalatın bulun-
ması ancak yetersiz olması durumunda kota başvurusu
yapılabilir),
• Askıya alındıktan sonra yıllık tahsil edilmeyecek gümrük
vergisi miktarı 15.000 Avro karşılığı Türk Lirasından az
olmayan hammadde, yarı mamul ya da imalat bileşenleri
için askıya alma / kota başvurusu yapılabilir.

Askıya Alma Sistemine konu ürünler, 
AB veya Türkiye'deki üreticilerin üretimlerinde kullana-
cakları hammadde, yarı mamul ya da imalat bileşenleri 
olmalıdır.

Aşağıdaki özelliklerden en az birini haiz nihai ürünler 
Askıya Alma Sistemine konu edilemez:
a) Nihai tüketiciye satışa hazır olan.
b) Demonte edilmiş olan.
c)Asli bir işleme ya da dönüşüme tabi tutulmayacak olan.
ç) Bitmiş ürünün asli özelliklerine sahip olan.

Askıya alma sistemi; 
a) Başvuru konusu ürünün aynısının, eşdeğerinin veya
ikamesinin AB veya Türkiye'de üretiminin olması,
b) Başvuru konusu ürünün nihai ürün olması,
c) Başvuru konusu ürünün AB ve Türkiye'deki üreticilerce
üçüncü ülkeden ithal edilmesine engel teşkil edecek
şekilde bir ayrıcalıklı ticari anlaşma kapsamına girmesi,
ç) Ürünün fikri mülkiyet hakları kapsamında korunuyor
olması,
d) Başvuru sahibinin ilgili ürünü sadece ticari amaçla
ithal etmesi,
e) Başvurunun dış ticaret politikası uygulamalarını
bozucu etkiye sahip olması durumlarının herhangi birin-
de uygulanmaz.

Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241231M3-1.pdf
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Yeni Askıya Alma / Kota Talep Tarihleri

Başvuru Süreçleri

Başvurular 2025/18 sayılı tebliğin takviminde belirtilen 
süreler içerisinde, tebliğ ekinde belirtilen formlar dolduru-
larak resmigazete.pdf, firmaların kayıtlı Kayıtlı Elektronik 
Posta (KEP) adresi üzerinden Ticaret Bakanlığının KEP 
adresine (ticaretbakanligi@hs01.kep.tr) elektronik 
ortamda yapılır.

Başvurulara, başvuru konusu ürünün AB ve Türkiye'de 
üretimi bulunmadığına veya yeterli üretimi olmadığına 
dair başvuru sahiplerince yapılan ön incelemede elde 
edilen bilgi ve belgeler eklenir. Başvurunun incelenmesi 
aşamasında veya müzakere sürecinde, Genel Müdürlük-
çe her türlü ilave bilgi ve belge talep edilebilir. Bilgi veya 
belgenin herhangi bir nedenle sunulmaması durumunda 
başvuru reddedilir.

Tam ve eksiksiz olduğu değerlendirilen geçerli başvuru-
lar, Genel Müdürlükçe müzakere edilmek üzere ETSG’ye 
(Avrupa Komisyonu Ekonomik Tarife Sorunları Grubu) 
iletilir.

Askıya Alınan/alınması Teklif Edilen Ürünler İçin
Yapılacak İtirazlar

Yürürlükteki Askıya Alma Sistemi kapsamında gümrük 
vergisinden muaf olan bir ürünü veya askıya alınması 
talep edilen bir ürünü, Türkiye’de imal eden bir üretici, 
mevcut ya da yeni talep edilen askıya almaya itiraz edebi-
lir. Söz konusu liste, müzakere süreci boyunca güncellen-
mekte, bu güncellemeler eş zamanlı olarak Bakanlıkça 
yayımlanan listeye yansıtılmaktadır.

Yeni askıya alma taleplerine ilişkin itirazlar, İthalat Genel 
Müdürlüğüne İkinci ETSG toplantısından 5 iş günü önce-
sinde yapılır.

Yürürlükteki askıya alma sistemine tabi ürünlere yapıla-
cak itirazlar ise, yine İthalat Genel Müdürlüğüne Birinci 
ETSG toplantısından 5 iş günü öncesinde yapılır.

01/01/2026 Dönemi İtiraz Tarihleri

01/07/2026 Dönemi İtiraz Tarihleri
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
İŞ YAŞAMINDA DİKKAT EKSİKLİĞİ VE 
HİPERAKTİVİTE BOZUKLUĞU (DEHB)

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğu (DEHB), 
çoğunlukla çocukluk çağına özgü bir durum olarak görül-
se de; yetişkinlikte de önemli ölçüde devam eden bir 
durumdur. Yapılan araştırmalara göre, yetişkinlerde DEH-
B’nin yaygınlığı yaklaşık %4’tür. Bu oran, iş yerlerinde de 
benzer bir yaygınlığa işaret etmektedir ve her 25 çalışan-
dan birinin DEHB ile yaşayabileceğini göstermektedir.

DEHB, bireyin hem çalışma hayatında hem de özel yaşa-
mında çeşitli zorluklar yaşamasına neden olabilir. Ancak, 
uygun stratejiler ve destekleyici yaklaşımlarla DEHB'li 
bireylerin iş ortamına uyum sağlamaları ve başarılı olma-
ları mümkündür.

İş Ortamında DEHB’nin Davranışsal ve Bilişsel 
Semptomları

DEHB’li bireyler iş hayatında şu semptomları gösterebilir:

• Dikkat Dağınıklığı: Görevler arasında geçiş yaparken 
zorluk çekme, detayları gözden kaçırma ve odaklanma 
süresinin kısa olması.

• Aşırı Odaklanma: Belirli bir işe aşırı derecede yoğunla-
şarak zamanın farkında olmama ve diğer önemli görevle-
ri ihmal etme.

• Organizasyon Eksikliği ve Unutkanlık: Görevleri planla-
ma ve düzenleme konusunda zorluk yaşama, randevuları 
veya son teslim tarihlerini unutma.

• Dürtüsellik: Düşünmeden hızlı kararlar alma, aceleci 
davranışlar sergileme ve sonuçlarını değerlendirmeden 
hareket etme.

• Hiperaktivite: Sürekli hareket etme ihtiyacı, yerinde 
duramama ve sabırsızlık.

Bu semptomlar iş ortamında bazı zorluklara neden olabi-
lir ve bireylerin verimliliğini, takım içindeki uyumunu ve iş 
tatminini etkileyebilir.

DEHB’nin Çalışma ve Özel Hayata Etkileri

Çalışma Hayatında:

• İşe Geç Kalma ve Devamsızlık: Zaman yönetimi sorun-
ları nedeniyle işe geç kalma veya devamsızlık yaşanabilir.

• Sık İş Değiştirme: Dikkat ve odaklanma sorunları, iş 
tatminsizliğine ve sık iş değiştirmeye yol açabilir.

• Verimsizlik: Görevleri tamamlama ve sürdürebilme 
zorlukları, iş performansını olumsuz etkileyebilir.

• Takım Çalışmasında Zorluk: Dürtüsellik ve dikkat eksik-
liği, ekip çalışmalarında uyum sorunlarına neden olabilir.

Özel Hayatta:

• İlişki Sorunları: Dürtüsel davranışlar ve dikkat eksikliği, 
aile içi ve sosyal ilişkilerde çatışmalara yol açabilir.

• Finansal Zorluklar: Plansız harcamalar ve bütçe yöneti-
mindeki zorluklar, maddi problemlere neden olabilir.

• Günlük Yaşamda Organizasyon Sorunları: Ev işleri, 
randevular ve kişisel bakım gibi günlük görevlerde aksak-
lıklar yaşanabilir.
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DEHB’li Bireylerin İş Ortamına Uyum Sağlaması İçin 
Stratejiler

DEHB’li çalışanların iş yerinde başarılı olmaları için şu 
stratejiler faydalı olabilir:

1. Esneklik: Çalışma modelinde makul düzeyde bir 
esneklik sağlamak, DEHB’li bireylerin en verimli oldukları 
zaman dilimlerinde çalışmalarına olanak tanır. Kısa ve 
sık molalar, odaklanmayı artırabilir.

2. Çalışma Alanının Düzenlenmesi: Dikkat dağıtıcı unsur-
ların minimize edildiği, sade ve organize bir çalışma 
ortamı oluşturmak odaklanmayı kolaylaştırır.

3. Görevlerin Parçalara Bölünmesi: Büyük ve karmaşık 
görevleri daha küçük, yönetilebilir parçalara ayırmak, 
görevlerin tamamlanmasını kolaylaştırır ve motivasyonu 
artırır.

4. Zaman Yönetimi Teknikleri: Ajanda veya dijital hatırla-
tıcılar kullanarak görev ve randevuları planlamak, unut-
kanlığı azaltır ve organizasyonu destekler.

5. Görev Listeleri ve Hatırlatıcılar Kullanmak: Günlük 
görevleri yazılı hale getirmek ve dijital hatırlatıcılar kullan-
mak, unutkanlığı azaltabilir.

6. Kısa ve Net Talimatlar: Görevlerin anlaşılır ve kısa 
talimatlarla verilmesi, dikkatin dağılmasını önleyebilir.

7. Profesyonel Yardım: DEHB ile başa çıkma konusunda 
destek gruplarına katılmak veya profesyonel yardım 
almak faydalı olabilir.

DEHB’li Çalışanlara Yaklaşım Önerileri

İşverenler ve iş arkadaşları, DEHB’li bireylere destek 
olmak için şu yaklaşımları benimseyebilir:

• Empati ve Anlayış: DEHB’nin bir sağlık durumu olduğu-
nu kabul ederek, sabırlı ve anlayışlı bir tutum sergilemek 
önemlidir.

• Destekleyici Geri Bildirim: Olumlu geri bildirimlerle 
motivasyonu artırmak ve yapıcı eleştirilerle gelişimi 
teşvik etmek faydalıdır.

• Esneklik Sağlama: Çalışma koşullarında makul esnek-
likler sunarak, DEHB’li çalışanların ihtiyaçlarına uygun bir 
ortam yaratmak mümkündür.

• Farkındalık: İş yerinde tüm çalışanların konuya dair 
bilinçlenmesini sağlamak, destekleyici bir çalışma kültü-
rü oluşturur.

Sonuç olarak DEHB, bireylerin iş ve özel hayatlarını etkile-
yebilen önemli bir nörolojik durumdur. Bu durumun 
farkında olmamak veya nörolojik bir durum olduğunu 
kabullenmemek hem işveren için hem de DEHB yaşayan 
birey için işleri daha da zorlaştırır. Ancak, farkında olun-
ması ve uygun stratejilerin uygulanması sayesinde, DEH-
B’li bireyler hem profesyonel hem de kişisel yaşamların-
da daha dengeli ve başarılı olabilirler. İşverenlerin, yöneti-
cilerin ve iş arkadaşlarının bilinçlenmesi ve destekleyici 
yaklaşımlar benimsemesi, DEHB’li çalışanların potansi-
yellerini en iyi şekilde ortaya koymalarına yardımcı 
olacaktır.



MEVZUAT VE
DUYURULAR

10

Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 
2025/1) 

7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik 
Pozisyonlarında (GTİP) “öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus 
benzeri eşya” ve “öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus diğer 
eşya” tanımları altında sınıflandırılan eşyaların ithalatında korun-
ma önlemi uzatma soruşturması açılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İTKİB - İthalatçı Bilgi Formu Güncellemesine İlişkin 
Duyuru

Yeminli mali müşavir onaylı ithalatçı bilgi formunun Tebliğlerde 
belirtilen formata uygun şekilde ( cari yıl 2024 verileri eklenerek 
ve YMM onaylı olarak) 31 Mayıs 2025 tarihine kadar kayıt merke-
zine elektronik ortamda iletilmesi gerekmektedir. Yeminli mali 
müşavir onaylı ithalatçı bilgi formunu 1 Haziran 2025 tarihine 
kadar ibraz etmeyenlerin anılan tarihten itibaren kayıt belgesi 
başvuruları sistem tarafından değerlendirmeye alınmayacaktır. 

Not: Yeminli mali müşavir onaylı ithalatçı bilgi formunu 1 Haziran 
2025 tarihinden sonra ibraz eden ithalatçı firmalar için belgenin 
ibraz tarihinden itibaren kayıt belgesi düzenlenebilecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracatçı Birliklerince Hizmet Karşılığı Tahsil Edile-
cek Ücretler

İhracatçı Birliklerince tahsil edilen “Diğer Gelirler” arasında yer 
alan ve halihazırda uygulanmakta olan “Hizmet Karşılığı Alınan 
Ücretler” listesi, Türkiye İhracatçılar Meclisi Yönetim Kurulu Kararı 
ve Ticaret Bakanlığı onayıyla güncellenmiştir. 17.02.2025 tarihi 
itibarıyla geçerli olacak ilgili ücretlerin belirtildiği güncel listeye 
buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/72) 

2008-32/34 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğin Döviz Cinsinden ve Dövize Endeksli 
Sözleşmeler başlıklı 8. maddesinde yapılan değişiklikle; 

Türkiye’de yerleşik kişilerin kendi aralarında akdedecekleri, taşıt 
satış sözleşmeleri dışında kalan menkul satış sözleşmelerinde 
sözleşme bedelini ve bu sözleşmelerden kaynaklanan diğer 
ödeme yükümlülüklerini döviz cinsinden veya dövize endeksli 
olarak kararlaştırmaları mümkün olacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun 
Kapsamında Uygulanan İdari Para Cezalarına İlişkin 
Uzlaşma Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun Kapsamında 
Uygulanan İdari Para Cezalarına İlişkin Uzlaşma Yönetmeliğinde 
yapılan değişiklikle; 

-Reklam Kurulu tarafından verilen idari para cezaları uzlaşmaya 
konu olamayacak,
-Uzlaşma talebinde bulunabilmek için dilekçe ve eki başvuruda 
bulunma yetkisi olduğuna dair belgeler gerekecek,
-Yapılan başvurunun, uzlaşma başvurusunun Bakanlık birimi 
evrak kaydına girdiği tarih, başvurunun taahhütlü posta ile gönde-
rilmesi halinde ise postaya verildiği tarih esas alınacak,
-Komisyonların sekretarya hizmetini yürüten birim tarafından her 
bir uzlaşma başvurusu için tutulan uzlaşma dosyasında, uzlaş-
ma görüşmelerinde muhatap tarafından fiziki olarak komisyona 
ibraz edilen yetki ve temsile ilişkin belgeler ile komisyon tarafın-
dan düzenlenen ıslak imzalı tutanaklar fiziki olarak arşivlenecek, 
bu belgeler dışında, elektronik ortamda üretilen ve arşivlenen 
belgeler ayrıca fiziki olarak arşivlenmeyecek,
-Ayrıca Yönetmelik ekleri (EK-1, EK-2, EK-3, EK-4 ve EK-5) değişti-
rilmiştir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat - Arpa 

1003 GTİP’li arpa (tohumluk hariç) ve 1104.29.04.00.00, 
1104.29.05.00.00 ve 1104.29.08.00.00 Gtip’li arpa kırıkları ürünle-
rinin ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe 
gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için OAİB Genel Sekreter-
liği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 
1402 – 1403 – 1404 – 1405 - 1406) ve whatsApp destek hattımız 
ile (0 534 592 04 12) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-korunma-onlemlerine-iliskin-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/itkib-ithalatci-bilgi-formu-guncellemesine-iliskin-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-arpa
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6502-sayili-tuketicinin-korunmasi-hakkinda-kanun-kapsaminda-uygulanan-idari-para-cezalarina-iliskin-uzlasma-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracatci-birliklerince-hizmet-karsiligi-tahsil-edilecek-ucretler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2008-32-34-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-72
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Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018-32/45)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/73)

2018-32/45 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğin 30 uncu maddesinde yapılan değişik-
likle; 

Kamera ve görüntü kayıt sistemleri ile elde edilen kayıtların kayıt 
tarihinden itibaren en az 1 yıl olan saklama süresi ve Yetkili mües-
seselerin kamera ve görüntü kayıt sistemleri ile elde edilen kayıt-
ları haftalık olarak mevcut iş yerlerinden farklı bir lokasyonda 
veya bulut bilişim hizmetlerini kullanmak suretiyle aynı görüntü 
kalitesiyle yedeklemesi ve bu verileri en az 1 yıl olan saklama 
süresi zorunluluğu 5 yıla çıkarıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Sülfürik Asit Hk

Genel Müdürlüğümüze intikal eden muhtelif yazılardan "sülfürik 
asit" ticari isimli eşyanın Türk Gümrük Tarife Cetvelinde 28.07 
tarife pozisyonu kapsamında hangi durumda "saf sülfürik asit 
(kodeks evsafında veya daha saf)" olarak sınıflandırılacağı konu-
sunda tereddütler yaşandığı anlaşılmaktadır.

2016 yılında yayınlanan “Türk Farmakopesi-II (Avrupa Farmako-
pesi Adaptasyonu)”’de sülfürik asit %95,0 a/a-100,5 a/a “kodeks 
evsafında veya daha saf” olarak kabul edilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Sülfürik Asit Hk

Sülfürik asitin saf olup olmadığı hususunda kullanım amacı 
doğrultusunda sunulan analiz sertifikaları ve firma beyanı esas 
alındığı, GTİP'ini 2807.00.00.00.19 Sülfürik asit (diğerleri) beyan 
ederek özel izin belgesi alan firmaların geriye dönük başvuruları 
ve eki analiz sertifikaları incelendiğinde konsantrasyon oranı 
yüksek olsa da içeriğinde fazla miktarda safsızlık bulunduğunun 
görüldüğü, bu nedenle sülfürik asitin hangi durumlarda saf olup 
olmadığının kullanım amacı, analiz sertifikası ve firma beyanı 
esas alınarak tarafımızca değerlendirilebileceği bildirilmiştir. Bu 
itibarla, Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumunun yazısı çerçevesin-
de söz konusu eşyanın sınıflandırılması hususunda, bilgi ve 
gereğini rica ederim.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye’de Serbest Dolaşımda Bulunan Eşyanın 
Serbest Bölgeden Türkiye’ye İthali Konulu 2024/9 
Sayılı Genelge

2024/9 sayılı Genelge ve ilgi yazımızda geçen ihracat beyanna-
mesinin; Gümrük Kanunu'nun 3. maddesi uyarınca Türkiye'de 
serbest dolaşımda bulunan eşyaya konu olması nedeniyle 10 
rejim kodu ile başlayan (10XX) rejimleri ihtiva eden ihracat beyan-
nameleri kapsadığı; 

Bununla birlikte, Serbest Bölgeler Kanununun 8. maddesi ve 
Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinin 30. maddesi uyarınca 
bedeli 5.000 ABD doları veya karşılığı Türk Lirasını geçmeyen 
Türkiye mahreçli eşyanın, ihracat beyannamesi düzenlenmeden 
serbest bölge işlem formu ile de serbest bölgeye konulmasının 
imkan dahilinde olduğu 

hususları dikkate alındığında ve yukarıda yer verilen mevzuat 
hükümleri birlikte değerlendirildiğinde serbest bölge gümrük 
müdürlüklerinde yeknesak uygulamanın sağlanması bakımından; 

Aşağıdaki durumlarda 2024/9 sayılı Genelge ve ilgi yazımız 
çerçevesinde eşyanın Türkiye’ye ithal edilmek istenilmesi halinde, 

   a) Bedeline bakılmaksızın ihracat beyannamesi ile serbest 
bölgeye konulan, serbest bölgeye girişi aşamasında gümrük 
statü belgesi düzenlenmemiş olan ve halihazırda serbest bölge-
de bulunan eşya için; 2024/9 sayılı Genelge öncesinde ve 10 
rejim kodu ile başlayan (10XX) rejimleri ihtiva eden ihracat beyan-
nameleri kapsamında serbest bölgeye konulduğunun tevsik 
edilmesi kaydıyla söz konusu eşyaya, serbest bölgeden Türki-
ye’ye ithal aşamasında yukarıda belirtildiği şekilde TPS üzerinden 
Gümrük Statü Belgesi düzenlenerek 2024/9 sayılı Genelge ve 
anılan Genelgeye açıklık getiren ilgi yazımız uyarınca işlem yapıl-
ması gerekmektedir. 

      b) Bedeli 5.000 ABD doları veya karşılığı Türk Lirasını geçme-
yen, ihracat beyannamesi düzenlenmeden serbest bölge işlem 
formuyla serbest bölgeye konulan, serbest bölgeye girişi aşama-
sında gümrük statü belgesi düzenlenmemiş olan ve halihazırda 
serbest bölgede bulunan eşya için; 

- 2024/9 sayılı Genelge öncesinde serbest bölgeye konulması, 

- Türkiye’de serbest dolaşımda olduğunun; tümüyle Türkiye 
Gümrük Bölgesinde elde edildiğinin ilgili belgelerle veya Türkiye 
Gümrük Bölgesinde serbest dolaşıma giriş işlemlerinin tamam-
landığına dair ilgili serbest dolaşıma giriş beyannamesi ile tevsik 
edilmesi

kaydıyla söz konusu eşyaya, serbest bölgeden Türkiye’ye ithal 
aşamasında yukarıda belirtildiği şekilde TPS üzerinden Gümrük 
Statü Belgesi düzenlenerek 2024/9 sayılı Genelge ve anılan 
Genelgeye açıklık getiren ilgi yazımız uyarınca işlem yapılması 
gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-de-serbest-dolasimda-bulunan-esyanin-serbest-bolgeden-turkiye-ye-ithali-konulu-2024-9-sayili-genelge
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2018-32-45-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-73
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sulfurik-asit-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sulfurik-asit-hk-2
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Dudak Kalemi (Waterproof & Lip Pencil 23” ile 
Waterproof Eye&Lip Pencil Tarifesi)

Waterproof & Lip Pencil 23” ticari isimli eşyanın asıl kullanım 
amacının dudak kalemi olması sebebiyle 3304.10.00.90.00 
GTİP'de, Waterproof Eye&Lip Pencil” olarak satılan ürünlerin ise 
hem göz hem dudak makyajında kullanılıyor olması sebebiyle 
TGTC Tarifenin Yorumu ile İlgili Genel Kurallar 3(c) notu uyarın-
ca ve Avrupa Birliği BTI’ ları da göz önünde bulundurularak 
3304.20.00.00.00 tarife istatistik pozisyonunda sınıflandırılma-
sı gerektiği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kırgız Cumhuri-
yeti Bakanlar Kurulu Arasında Basitleştirilmiş 
Gümrük Hattına İlişkin Protokolün Onaylanması 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9552)

9 Haziran 2022 tarihinde Bişkek’te imzalanan Türkiye Cumhuri-
yeti Hükümeti ile Kırgız Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu Arasında 
Basitleştirilmiş Gümrük Hattına İlişkin Protokol onaylanmıştır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Konteyner Kayıt ve Takip Formu-Çıkış Onayı

Liman sahasında bulunan ve Türkiye’den çıkışı yapılacak 
konteynerler için çıkış bildiriminin yükümlüsünce verilmesini 
müteakip elektronik ortamda KLTS’de yer alan GKTF çıkış tesci-
linin yapılması, GKTF çıkış onayının ise geminin kalkışından 
sonra yapılması, Ayrıca, yükümlüsünce GKTF çıkış tescilinin 
geminin kalkışından önce yapılması durumunda Kanunun 
241/3-m hükmü uyarınca cezai işlem uygulanmaması gerekti-
ği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Moldova'ya Sebze ve Meyve İhracatı Yapan Firma-
ların Dikkatine

Son dönemde ülkemizden Moldova’ya ihraç edilen sebze ve 
meyvelerdeki etiketleme eksikleri nedeniyle, Moldova gümrü-
ğünden geçişlerinde sorun yaşandığı gözlenmektedir. Moldova 
Ulusal Gıda Güvenliği Ajansı (ANSA) ile yaptığımız görüşmede, 
ihraç edilen ürünlerin hepsinde etiket bulunması gerektiği, 
sadece bir kısım ürünün (ön sıradaki ürünler gibi) etiketlenmiş 
olmasının kabul edilmediği belirtilmektedir. Gümrükte söz 
konusu eksiklikler tespit edildiğinde ise ANSA tarafından 
yürütülen onay süreci taze ürünler için risk oluşturmaktadır. 
Moldova’da son dönemde kontrollerin sıklaştırıldığı gözlen-
mekte olup sebze ve meyve ihracatçılarımızın ürün etiketleri ile 
gerekli diğer belgeler konusunda azami hassasiyet gösterme-
lerinde yarar bulunmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme Rejimi-Silinen Beyannameler

Özellikle ihracat beyannamelerinde yaşanan hatalı/eksik mal 
tanımı nedeniyle bahse konu ihracat beyannamesinin dikkate 
alınmaması/silinmesi işleminin 07/03/2025 tarihinden sonra 
düzenlenen DİİB’ler için yapılmasının mümkün olmayacağı, bu 
beyannameler için firmalarımızın ilgili gümrük idaresine yönlen-
dirilmesi gerekecektir. Madde adı DİİB’de belirtildiği şekilde yer 
almayan beyanname sayısının çokluğu halinde firma 
OKSB/YYS belgelerinin zarar görmesi ve işlem sürecinin 
uzamasının DİİB taahhüt hesaplarının kapatılması işlemlerine 
ait süreci de uzatacağı aşikardır. Bu gibi durumlarla karşılaşıl-
maması adına DİİB sahibi firmalarımızın gerek kendi büroların-
dan açmış oldukları gerek müşavirler aracılığıyla açmış olduk-
ları beyannamelerde ihracat/ithalat madde adının DİİB’de 
belirtildiği şekliyle yer almasına azami dikkat göstermeleri 
yerinde olacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Kanunu Madde 167 Kapsamı Eşyaya 
İlişkin Gümrük Kıymeti – Amortisman Tespiti

Gümrük Kanunu’nun 167.  Maddesine istinaden, yurda ithal 
edilmek istenilen eşyanın ve kara taşıtlarının kıymet tespiti 
hakkında Genelge yayımlanmıştır. 

(Taşıtların gümrük kıymetinin tespiti, Taşıtların Navlun ve Sigor-
ta Ücreti, Taşıtlar Dışında Kalan Diğer Eşyanın Gümrük Kıymeti-
nin Tespiti, Model Yılındaki Kıymeti Tespit Edilemeyen Eşya ve 
Taşıt, Amortisman Uygulaması ve Amortisman Uygulamasın-
da Esas Alınacak Tarih)

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Vietnam’a Hayvansal Ürün İhracatı - Genel Bilgi

Ülkemizden Vietnam'a hayvansal ürün ihracat süreçlerine 
ilişkin olarak Hanoi Ticaret Müşavirliğince derlenmiş genel 
bilgiler dosyasına buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/waterproof-lip-pencil-23-ile-waterproof-eye-lip-pencil-tarifesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/konteyner-kayit-ve-takip-formu-cikis-onayi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/moldova-ya-sebze-ve-meyve-ihracati-yapan-firmalarin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-kirgiz-cumhuriyeti-bakanlar-kurulu-arasinda-basitlestirilmis-gumruk-hattina-iliskin-protokolun-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9552
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-rejimi-silinen-beyannameler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-kanunu-madde-167-kapsami-esyaya-iliskin-gumruk-kiymeti-amortisman-tespiti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vietnam-a-hayvansal-urun-ihracati-genel-bilgi
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Bazı Elektrikli Araçların İthalatı

Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit Araçların İthaline 
İlişkin Tebliğ (İthalat: 2025/7) kapsamında Serbest Bölgelerde 
üretilen Türk menşeli eşya için de İzin Belgesi aranması gerekti-
ği, Serbest Bölgede üretilen ve Türk menşeini haiz elektrikli 
araçların Tebliğ’den muaf olmasına yönelik Bakanlığımıza 
talepler intikal ettiği belirtilmekte ve Serbest Bölgelerde faaliyet 
gösteren firmaların;

- Tebliğ’in ilk yayımlandığı tarihten (29.11.2023) önce de 
Serbest Bölgelerde faaliyette bulunuyor olması,
- Tebliğ’in ilk yayımlandığı tarihten (29.11.2023) önce de üretim 
faaliyetleri arasında elektrikli araç üretiminin yer alması,
- Üretilen elektrikli araçlar için Türk menşei kazanma koşullarını 
sağlaması

şartlarını karşılaması ve gerekli tevsik edici dokümanların ilgili 
Gümrük İdaresine sunulması halinde söz konusu araçların 
gümrük giriş beyannamelerinin (Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi) 
tescil edilerek Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit 
Araçların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2025/7)`de belirtilen 
“İzin Belgesi” aranmaksızın ithaline izin verilmesinin 
28/02/2025 tarihli Bakanlık Makamı Onayı ile uygun görüldüğü 
bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Alt Açılım Kullanılması

Savunma ve Havacılık sektörüne ürün üreten firmalarımızın, 
söz konusu ihracatlarında kullandıkları GTİP numaraları için 
şayet E-Birlik sisteminde alt açılım tanımlanmış ise 002 alt 
açılım kodu ile biten 15 haneli GTİP numarasını kullanmaları, 
istatistiklerde sektörümüzün ihracatının gerçek değerinin görü-
lebilmesi için oldukça önemlidir.

ilgili GTİP’i 002 alt açılım kodu ile kullanmak, firmanızı Gümrük-
te farklı olarak herhangi bir yükümlülüğün altına sokmayacağı 
gibi ihracat tutarınız Savunma ve Havacılık sektörü ihracatı 
sayılacağından sektör ihracatına katkısı olacaktır. 

Yazı ekinde, Savunma ve Havacılık sektörü için alt açılımlı kulla-
nılan GTİP’lerin listesi yer almakta olup bu açıklama ile söz 
konusu listeyi Dış Ticaret Departmanlarınız ve/veya Gümrük 
Müşaviriniz ile paylaşmanızı ve alt açılım isteyen bu GTİP’ler 
için E-Birlik sisteminde 002 alt açılım kodlu 15 haneli GTİP 
numarasının kullanılması gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Araç, Sistem, Aksam ve 
Ayrı Teknik Ünitelerin Piyasa Gözetimi ve Denetimi-
ne İlişkin İdari Şartlar Hakkında Yönetmeliğe 
(AB/2022/163) buradan ulaşabilirsiniz.

Akıllı Hız Destek Sistemi, Sürücü Dalgınlık ve 
Dikkat Uyarı Sistemi, Olay Veri Kaydedicisi, Alkol 
Kilidi Kurulum Ön Hazırlığı ve Gelişmiş Sürücü 
Dikkat Dağınıklığı Uyarı Sisteminin Tip Onayına 
İlişkin İdari Şartlar Hakkında Yönetmelik 
(AB/2024/1721) 

Motorlu araçlarda kullanılan akıllı hız destek sistemi, sürücü 
dalgınlık ve dikkat uyarı sistemi, olay veri kaydedicisi, alkol kilidi 
kurulum ön hazırlığı ve gelişmiş sürücü dikkat dağınıklığı uyarı 
sistemine ilişkin idari şartlar hakkında usul ve esaslar yayım-
lanmıştır.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Çekici Cinsi Araçlar Hk

Transit beyannamelerindeki alıcı firmanın İran'da yerleşik 
olması ve varış ülkesinin İran olması hususlarından herhangi 
birinin var olması halinde, kendisi eşya olan çekici cinsi taşıtla-
rın (kendileri sürülerek) veya kendisi eşya olan çekici cinsi 
taşıtların yine kendisi eşya olan çekici cinsi taşıtlarca kati suret-
le taşınmaması, bunun dışında kalan taşımalarda transit 
beyannamesi ve eki belgelerde eşyanın alıcısı, gideceği ülke vb. 
bilgilerin titizlikle kontrol edilerek transit rejimi çerçevesinde 
teminatın eksiksiz hesaplanarak işlemlerin tesis edilmesinin 
uygun bulunduğu, bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 
Sayısı: 9595)

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda 
yapılan değişiklikle; 
• 185.000 TL’yi aşan Türk parasının yurt dışına çıkarılması 
Bakanlıkça belirlenecek esaslar dahilinde yapılacak.
• Türev araç işlemleri ile ilgili düzenlemeler yapıldı.
• Kıymetli maden depo hesaplarında fiziki teslimat olmaksızın 
yapılan alım satım işlemleri kambiyo işlemleri sayılacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/arac-sistem-aksam-ve-ayri-teknik-unitelerin-piyasa-gozetimi-ve-denetimine-iliskin-idari-sartlar-hakkinda-yonetmelik-ab-2022-163
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/akilli-hiz-destek-sistemi-surucu-dalginlik-ve-dikkat-uyari-sistemi-olay-veri-kaydedicisi-alkol-kilidi-kurulum-on-hazirligi-ve-gelismis-surucu-dikkat-daginikligi-uyari-sisteminin-tip-onayina-iliskin-idari-sartlar-hakkinda-yonetmelik-ab-2024-1721
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cekici-cinsi-araclar-hk-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9595
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-elektrikli-araclarin-ithalati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/alt-acilim-kullanilmasi
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4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun Eki 
(III) Sayılı Listenin (B) Cetvelinde Yer Alan Bazı 
Mallara Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Oranları 
ile Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi-
ne Dair Karar (Karar Sayısı: 9583) 

Karar ile, sigaraların ÖTV oranlarında indirim yapılarak maktu 
vergi tutarları yeniden belirlenmiş, asgari maktu vergi tutarları 
sabit bırakılmıştır.

Özel Tüketim Vergisi Kanununun eki (III) sayılı listenin (B) cetve-
linde yer alan ve aşağıdaki tabloda isimleri belirtilen malların 
özel tüketim vergisi oranları ile maktu vergi tutarları karşıların-
da gösterildiği şekilde yeniden belirlenmiştir.

 

Karara  buradan ulaşabilirsiniz.

Sınai Mülkiyet Kanununun Uygulanmasına Dair 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönet-
melik 

Sınai Mülkiyet Kanununun Uygulanmasına Dair Yönetmeliğe 
Marka iptal talepleri ve İptal ücreti ve aktarılması ile ilgili mad-
deler eklenmiş, yayıma ve karara itirazlar ile iptal talebi ile ilgili 
33. maddesinde düzenleme yapılmış, vekâletname başlıklı 124. 
maddesinde değişiklik yapılmış ve 15/3/2025 tarihinden önce 
ön başvuru olarak alınan taleplerle ilgili geçici madde eklenmiş-
tir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Yıllık İşletme Cetveli

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından alınan yazıda, 6948 
Sayılı Sanayi Sicili Kanunu gereği sanayi siciline kayıtlı işletme-
lerin 2024 yılına ait faaliyetlerinin yer aldığı Yıllık İşletme Cetve-
li’ni, 30 Nisan 2025 saat 23:59'a kadar göndermesi gerektiği 
ifade edilmektedir.

Bu kapsamda https://sanayisicil.sanayi.gov.tr/ adresinden 
veya e-devlet kapısı üzerinden Sanayi Sicil Bilgi Sistemi’ne 
girilerek Yıllık İşletme Cetveli’nin doldurulup “İl Müdürlüğüne 
Gönder” butonu kullanılarak, gönderme işleminin tamamlan-
ması gerektiği belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

– 2025 Yılı Şubat Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2025 Yılı Şubat Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2025 Yılı Şubat Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2025 Yılı Şubat Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– 2025 Yılı Şubat Ayına Ait Resen İptal Edilen 
Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Karayolu Dışı Mobil Maki-
nelere Takılmış ve Kullanımda Olan İçten Yanmalı 
Motorlardan Kaynaklanan Gaz Halindeki Kirleticile-
rin İzlenmesine Dair Tebliğ (2017/655/AB) (SGM: 
2021/25)’de Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğe 
(SGM: 2025/2) buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Patent ve Marka Kurumunca 2025 Yılında 
Uygulanacak Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ (BİK/-
TÜRKPATENT: 2025/1)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (BİK/TÜRKPATENT: 2025/2) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4760-sayili-ozel-tuketim-vergisi-kanununun-eki-iii-sayili-listenin-b-cetvelinde-yer-alan-bazi-mallara-uygulanan-ozel-tuketim-vergisi-oranlari-ile-maktu-vergi-tutarlarinin-yeniden-belirlenmesine-dair-karar-karar-sayisi-9583
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sinai-mulkiyet-kanununun-uygulanmasina-dair-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-iliskin-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yillik-isletme-cetveli
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-patent-ve-marka-kurumunca-2025-yilinda-uygulanacak-ucret-tarifesine-iliskin-teblig-bik-turkpatent-2025-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-bik-turkpatent-2025-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-subat-ayina-ait-d1-d3-h1-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/karayolu-disi-mobil-makinelere-takilmis-ve-kullanimda-olan-icten-yanmali-motorlardan-kaynaklanan-gaz-halindeki-kirleticilerin-izlenmesine-dair-teblig-2017-655-ab-sgm-2021-25-de-degisiklik-yapilmasina-iliskin-teblig-sgm-2025-2


Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9625) ve Tebliğ

1005.90.00.00.19 tarife pozisyonunda sınıflandırılan Mısır için 
30.06.2025'e kadar toplam 1.000.000 tonluk tarife kontenjanı 
açıldı. Tarife kontenjanı kapsamındaki ithalatta gümrük vergisi 
%130 yerine %5 olarak uygulanacak. Tarife kontenjanının 
dağıtımı beyanname tescil sayısına göre yapılacak ve ilgili mua-
fiyet kodunun seçilmesi başvuru olarak kabul edilecek. Beyan-
name başına azami miktar 8.000 ton olarak sınırlandırıldı. 
Tarife kontenjanı için beyanname tescil tarihini takip eden 7 
gün içerisinde yeniden tarife kontenjanından faydalanılamaya-
cak.

 

Karar ve Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Halı İhtisas Gümrüğü Uygulaması

Mevzuat değişikliği olana kadar; 5705.00.30.00.00 numaralı 
Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda (GTİP) yer alan seccade, 
banyo paspasları, kapı paspasları gibi eşyanın serbest dolaşı-
ma giriş işlemleri ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi olmaya 
devam edecektir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Günlük Civciv ve Kuluçkalık Yumurta İhracatında 
Öncelikli Geçiş

Rusya Federasyonu başta olmak üzere diğer Avrasya Ekono-
mik Birliği üye ülkeleri ile Irak, İran ve Suriye gibi diğer ülkelere 
günlük civciv ve kuluçkalık yumurta ihracatı gerçekleştirildiği, 
söz konusu ürünlerin sevkiyat süresinin ürünler açısında önem 
arz ettiği belirtilerek gümrüklerde zaman zaman yoğunluk 
yaşandığı ve sevkiyatta gecikmeler oluşması sebebiyle gümrük 
idarelerinin bu ürünleri taşıyan araçların gümrük işlemlerinde 
mevzuat dahilinde gerekli önceliğin verilmesi hususunda Güm-
rükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Günlük Civciv ve Kuluçkalık 
Yumurta İhracatında Öncelikli Geçiş’ konulu yazı yayımlanmış-
tır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.
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Tıbbi Sülük Yıllık İhracat Kotasının Tahsisi ve CITES 
Belgesi Düzenlenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 
2021/50)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(No: 2025/1)

2021/50 sayılı Tıbbi Sülük Yıllık İhracat Kotasının Tahsisi ve 
CITES Belgesi Düzenlenmesi Hakkında Tebliğde yapılan 
değişiklikle; 

• Tıbbi sülük toplanması ve özel ürün menşe belgesi düzenlen-
mesi 6/1 Numaralı Ticari Amaçlı Su Ürünleri Avcılığının Düzen-
lenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2024/20) deki esaslara 
göre yapılacak,
• SUBİS’te kaydı olmayan firmaların il müdürlüklerince kaydı 
yapılarak, kullanıcı adı ve şifre verilecek,
• Firma, her bir özel ürün menşe belgesindeki tıbbi sülük için 
ayrı bir satış bildirimi düzenleyecek,
• Tıbbi sülük ihracatı yapacak olanlar, CITES Belgesi talebi için 
https://citesbasvuru.tarimorman.gov.tr/ internet adresinden 
Bakanlığa başvuru yapacak.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Yılan Balığı (Anguilla Anguilla) İhracat Kotasının 
Kullandırılması ve CITES Belgesi Düzenlenmesi 
Hakkında Tebliğ (Tebliğ No:2021/9)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025/2)

2021/9 sayılı Yılan Balığı (Anguilla Anguilla) İhracat Kotasının 
Kullandırılması ve CITES Belgesi Düzenlenmesi Hakkında 
Tebliğde yapılan değişiklikle; 

• Yılan balığı avcılığı, av yasağından önce avlanan ürünlerin stok 
tespiti ve ihracat izni, nakil/menşe belgesi düzenlenmesi işlem-
leri 6/1 Numaralı Ticari Amaçlı Su Ürünleri Avcılığının Düzenlen-
mesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2024/20) deki esaslara göre 
yapılacak,
• Değişiklikle yeniden düzenlenen Satış bildirimi düzenlemesi, 
Av sertifikası düzenlenmesine ve CITES belgesi düzenlenmesi-
ne ilişkin esaslara uyulacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Sınır Ticareti

Sınır Ticaretinin Düzenlenmesine İlişkin Karar ile öngörülen 
şartları taşıyan yükümlülerin sınır ticareti kapsamında yapa-
cakları işlemler için BİLGE sistemi üzerinde izlenecek adımlar 
belirtilmiştir.

18.06.2009 tarihli, 2009/84 sayılı Genelge yürürlükten kaldırıl-
mıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tibbi-suluk-yillik-ihracat-kotasinin-tahsisi-ve-cites-belgesi-duzenlenmesi-hakkinda-teblig-teblig-no-2021-50-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yilan-baligi-anguilla-anguilla-ihracat-kotasinin-kullandirilmasi-ve-cites-belgesi-duzenlenmesi-hakkinda-teblig-teblig-no-2021-9-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sinir-ticareti-genelge
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/misir-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-ve-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hali-ihtisas-gumrugu-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gunluk-civciv-ve-kuluckalik-yumurta-ihracatinda-oncelikli-gecis
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Standart Depo Muafiyet Fazlası Akaryakıt

Ülkemize giriş yapan araçların transit rejimi hükümlerine uygun 
olarak beyanın yapılmış olması halinde, Türk ve yabancı plakalı 
TIR araçlarına 2006/11 sayılı Başbakanlık Genelgesi ile 2012/4 
sayılı Genelge esasları doğrultusunda işlem yapılması; diğer 
taraftan, Suriye tarafına çıkışı olan gümrük kapılarımızdan Türk 
plakalı araçların eşyasını tampon bölgede Suriye plakalı araçla-
ra boşaltarak ülkemize geri dönmesi halinde ise, tampon bölge-
den ülkemize yeniden giriş yaptığı giriş gümrük idaresince 
mühür kontrolü yapılarak anılan Kararın 96/. maddesi ile muafi-
yet verilen limit fazlası akaryakıtın tespit edilmesi durumunda 
Kararın 96/3. maddesine göre işlem tesis edilmesi gerekmek-
tedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Genel Havacılık Terminallerinde Fazla Mesai Uygu-
laması

Genel havacılık terminallerinde gerçekleştirilen gümrük işlem-
lerinin süresi ve fiilen görev yapan personel sayısı dikkate alına-
rak belirlenecek fazla çalışma ücretlerinin ödenmesi halinde, 
gümrük hizmeti verilmesi ile ilgili Gümrükler Genel Müdürlüğü-
nün yazısı eklidir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Beyannamelerinin Kapatılması Hk

17.11.2024 tarihinde NCTS Faz 5 uygulamasına geçilmesi 
sonrasında, NCTS programında bir transit beyannamesine 
kaydedilmiş ve ilgili taşıt yurtdışı edilmiş olmakla birlikte sistem 
tarafından kapatılmadığı tespit edilen ihracat beyannameleri-
nin listesi ilgili Bölge Müdürlüklerine iletilerek, bağlantı gümrük 
müdürlüklerinde tescilli söz konusu ihracat beyannamelerine 
ilişkin olarak, kayıtlı olduğu transit beyannamesinin sınır 
kapısında işlem görüp görmediğinin ve ihracat eşyası taşıyan 
taşıtın sınır kapısından yurtdışı edilip edilmediğinin sınır 
gümrük idarelerinden teyit edilmesi suretiyle işlem yapılması 
hususunda talimat verilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Beşeri Tıbbi Ürünlerin Fiyatlandırılmasına Dair 
Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 9640) 

Beşeri Tıbbi Ürünlerin Fiyatlandırılmasına Dair Kararın depocu 
ve eczacı kar oranları ile ilgili 6. maddesine eklenen fıkra ile; 
alternatif geri ödeme modelleri kullanılarak yapılacak alımlara 
konu ilaçlar haricindeki ürünlerin perakende satış fiyatı belirle-
nirken uygulanan eczacı kar oranlarına esas depocuya satış 
fiyatı barem değerleri, Avro değerinde yapılan değişiklik oranın-
da artırılacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat – Buğday

1001.99 GTİP’li buğdaylar ve 1103.20.60.00.00, 
1104.19.10.00.11, 1104.19.10.00.12, 1104.29.17.00.00, 
1104.29.30.00.00, 1104.29.51.00.00 ve 1104.29.81.00.00 
GTİP’li buğday kırıkları ürünlerinin ihracatına ilişkin kayıt uygu-
lama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında 
bilgi almak için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat 
Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402 – 1403 – 1404 
– 1405 - 1406) veya whatsApp destek hattı ile (0 534 592 04 
12) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Numune İşlemleri- Model Yılı Uygulaması

Numune araçlar için Türk Standartları Enstitüsü (TSE) tarafın-
dan uygulanan test süreçlerinden kaynaklanan gecikmeler 
nedeniyle 2024 yılı ilk 8 ayında üretilen araçlardan 31/12/2024 
(bu tarih dahil) tarihine kadar Türkiye Gümrük Bölgesine girmiş 
olanlar ve TSE başvuru tarihi en geç 31/12/2024 (bu tarih 
dahil) olanlara ilave 6 ay süre verilerek 2025 yılının ilk 6 ayı 
içinde gümrük giriş beyannamelerinin (Serbest Dolaşıma Giriş 
Rejimi) tescil edilerek İthalat Rejimi Kararının 7. maddesi koşul-
ları aranmaksızın ithaline izin verilmesi uygun görülmüştür 
görüşüne yer verilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İnfüzyon Pompası

Genel Müdürlüğümüze intikal eden dilekçelerde, yukarıda 
bahsedilen BTB nedeniyle, Genel Müdürlüklerinin 07.10.2024 
tarihli, 101522343 sayılı yazısı kapsamında 2022, 2023 ve 2024 
yıllarında serbest dolaşıma giriş beyannamesiyle ithali yapılan 
ve 8413.19.00.90.19 GTİP dışında sınıflandırıldığı tespit edilen 
tüm infüzyon pompaları için ek tahakkuk ve ceza kararlarının 
düzenlendiği ifade edilmektedir. 

Bu kapsamda, TR340000230081 referans numaralı BTB 
kapsamı "infüzyon pompası" cinsi eşya için Sonradan/İkincil 
Kontrol çalışmaları kapsamında Genel Müdürlüğünüzce yapıla-
cak değerlendirmelerde ve verilen talimatlarda yazıda yer 
verilen mevzuat hükümlerinin de göz önünde bulundurulması-
nın uygun olacağı mütalaa edilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/genel-havacilik-terminallerinde-fazla-mesai-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/infuzyon-pompasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-bugday
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/numune-islemleri-model-yili-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/standart-depo-muafiyet-fazlasi-akaryakit
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-beyannamelerinin-kapatilmasi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-tibbi-urunlerin-fiyatlandirilmasina-dair-kararda-degisiklik-yapilmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9640
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Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Karar-
da Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayı-
sı: 9693) 

Tavuk yumurtası (Gallus domesticus türü;   
GTİP:0407.21.00.00.00) ihracındaki DFİF kesintisi 50 
cent/kg'dan 1,5 ABD Doları/kg'a çıkarıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
100)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Güm-
rük İşlemleri) (Seri No: 211)

Mersin Serbest Bölgesinde üretilen ve Gümrük Genel Tebliği 
(Gümrük İşlemleri) (Seri No: 100) kapsamında ihtisas gümrüğü 
uygulamasına tabi olan solvent ve petrol ürünlerinin serbest 
dolaşıma giriş işlemleri Mersin Serbest Bölge Gümrük Müdür-
lüğü'nden yapılabilecek.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.
Dahilde İşleme Kapsamında Buğday İthalatı Hk.

Ticaret Bakanlığından alınan bir yazıda; 2016/1 sayılı Tarım 
Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi hükümleri 
saklı kalmak kaydıyla, halihazırda taahhüt hesabı açık Dahilde 
İşleme İzin Belgeleri (DİİB) de dahil olmak üzere, 18.03.2025 
tarihinden itibaren 1001.99 GTP'li buğday ithalatı öngören 
DİİB'ler kapsamında; 01 Haziran - 31 Ağustos 2025 tarihleri 
arasında (bu tarihler dahil) ihracat taahhüdünün tamamlanma-
sını müteakip ihraç edilen eşyaya tekabül eden miktarda, 
mezkur tarihler dışında ise gerçekleşen mamul madde ihracatı 
karşılığı buğday ithalatına izin verilmesi hususlarının uygun 
görüldüğü ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Pan Avrupa-Akdeniz (PEM) Tercihli Menşe Kuralla-
rına Dair Bölgesel Konvansiyon (PEM) Hk.

Yazıda belirtilen ülkelerden Türkiye’ye yönelik STA kapsamında 
yapılan ihracatta AB, EFTA ve diğer Balkan ülkeleri menşeli 
girdilerin kullanılması veya anılan ülkeler menşeli eşyanın bu 
ülkeler üzerinden ülkemize ihracatının mümkün hale geldiği 
aktarılmaktadır. Türkiye’nin geçiş hükümlerini uygulaması 
sayesinde Türk ihracatçıların eski kurallara göre AB, EFTA ve 
diğer Balkan ülkeleri menşeli girdiler ile çapraz kümülasyon 
imkanını kullanarak tüm Balkan ülkelerine ihracat yapma olana-
ğına sahip olacağı ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (Tebliğ No: 2025/5)’de Değişiklik Yapılması-
na Dair Tebliğ

Poliesterlerden Tekstüre İpliklerin ithalatında dampinge karşı 
vergi uygulamasına tabi Tayvan menşeli Lea Enterprise Co.Ltd. 
firma adı Lea Lea Enterprise Co.Ltd şeklinde değiştirilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırım Teşvik Belgesi Gümrük Gerçekleşme Liste-
si Güncellemesi

Bilindiği üzere, yatırım teşvik belgesi kapsamında e-TUYS 
üzerinden gerçekleştirilen ithalat işlemlerinde, gümrük gerçek-
leşme listesi ekran görüntüleri alınarak gümrük müşavirlerine 
iletilmektedir. Geçmiş uygulamada, gümrük müşavirleri tarafın-
dan gümrük sistemine veri girişi yapılırken, 0884 TPS numaralı 
satır koduna ait gümrük sıra numarası her zaman "1" olarak 
girilmekteydi. Bu durum, her bir makine için e-TUYS sisteminin 
farklı TPS numaraları oluşturması sebebi ile gümrük sıra numa-
rasının "1" olmasından kaynaklanmaktaydı. Aynı ekranda 
e-TUYS sıra numarası olarak ise, yatırım teşvik belgesi ithal 
listesinde bulunan sıra numarası yer almaktaydı. Ancak yapılan 
sistem güncellemesi ile 1035 TPS (KDV İstisnası Yazısı) numa-
rasına ait gümrük sıra numarasının, 0884 TPS (Yatırım Teşvik 
Belgesi) numarasına ait gümrük sıra numarası ile eşleştirilmesi 
yapılmıştır. Bu amaçla, e-TUYS sistemi üzerinde gerekli düzen-
leme gerçekleştirilmiştir. Gümrük işlemleri esnasında hata 
yaşanmaması adına, söz konusu güncellemenin gümrük 
müşavirleriniz ile paylaşılması ve ilgili düzenleme hakkında 
bilgilendirilmesi önem arz etmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkın-
da Kılavuz

Bu Kılavuzun amacı; kontrole tabi olmayan beşerî tıbbi ürünle-
rin, kan ürünleri veya kan ürünü içeren beşerî tıbbi ürünlerin, 
immünolojik beşerî tıbbi ürünlerin, geleneksel bitkisel tıbbi 
ürünlerin, geleneksel bitkisel tıbbi ürün olarak sınıflandırılan ara 
ürünlerin, tescil belgeli radyofarmasötiklerin, alerjen ürünlerin, 
kontrole tabi olmayan ham maddelerin ithalat başvuru şartları 
ve kan ürünleri veya kan ürünü içeren beşerî tıbbi ürünlerin, 
immünolojik beşerî tıbbi ürünlerin, alerjen ürünlerin piyasaya 
sunum izni için gerekliliklere ilişkin hususlar ile söz konusu 
başvurularda dikkat edilecek usul ve esasları belirleyen İthalat 
Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkında Kılavuz güncel-
lenmiştir. 21.03.2025 tarihinden itibaren başvurular için reviz-
yon numarası 4 olan ilgili Kılavuz hükümleri geçerlidir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-100-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-211
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirim-tesvik-belgesi-gumruk-gerceklesme-listesi-guncellemesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-basvurulari-ve-piyasaya-sunum-izni-hakkinda-kilavuz-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/destekleme-ve-fiyat-istikrar-fonu-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9693
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-kapsaminda-bugday-ithalati-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pan-avrupa-akdeniz-pem-tercihli-mense-kurallarina-dair-bolgesel-konvansiyon-pem-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-teblig-no-2025-5-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/1)

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Mevzuat 
çerçevesinde aranan “Üretici/İhracatçı Belgesi”nin düzenlen-
mesi, sunulması, süresi ve denetlenmesine dair usul ve esaslar 
belirlenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Uzaktan İletişim Araçları Yoluyla Piyasaya Arz 
Edilen Ürünlerin Piyasa Gözetimi ve Denetimi 
Yönetmeliği’nde Atıfta Bulunulan Mevzuat Listesi 
Güncellendi

30 Ekim 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan ve 1 Nisan 
2025 tarihinde yürürlüğe girecek olan "Uzaktan İletişim Araçları 
Yoluyla Piyasaya Arz Edilen Ürünlerin Piyasa Gözetimi ve Dene-
timi Yönetmeliği" nde atıfta bulunan mevzuat listesi güncellen-
miştir.

Atıfta Bulunulan Mevzuat Listesine buradan ulaşabilirsiniz. Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Uygulama Yönetme-
liğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Uygulama Yönetmeliği kapsa-
mında Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına ya da Ar-Ge Teşvikleri 
Genel Müdürlüğü tarafından verilen ilgili ruhsat ve izinler ya da 
Bakanlık ya da Genel Müdürlüğe yapılacak gerekli başvurular, 
projeler gibi prosedürler için artık Bakanlıkça belirlenen il 
müdürlükleri de yetkili olacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Suriye'den Tarım Ürünleri İthalatı

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nden (TOBB) gelen yazıda, 
Suriye'den tarım ürünleri ithalatında Bitki Sağlık Sertifikası talep 
edildiği belirtilmekle birlikte, Suriye'de anılan belgeyi verebile-
cek bir kurumun halihazırda olmadığı bilgisi verilmiştir. Yazıda, 
pamuk vb. bitkisel hammadde ithalatının durma noktasına 
geldiği açıklanarak, sertifikanın talep edilmesi uygulamasının 
üç (3) ay ertelenip Suriye tarafına ilgili evrakın verilmesi husu-
sunda bilgilendirme yapılması talep edilmiştir.

Suriye'den ülkemize yapılacak ithalat işlemleriyle alakalı olarak, 
Suriye Arap Cumhuriyeti Tarım ve Tarım Reformu Bakanlığı, 
Tarım İşleri ve Koruma Müdürlüğü (Ministry of Agriculture and 
Agrarian Reform, Directorate of Agricultural Affairs and Protec-
tion) tarafından yürütülen resmi kontroller sonucunda Bitki 
Sağlık Sertifikası düzenlenmiş olan ürünler için ilgili ildeki Tarım 
ve Orman Müdürlüklerine ithalat başvurusu yapılmasının 
gerektiği belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

6183 Sayılı Kanun’un 48. Maddesi Kapsamında 
Tecil ve Taksitlendirme Rehberi Yayınlandı

Mükellefleri vadesinde ödenmeyen amme alacakları dolayısıy-
la cebren tahsil gibi durumlara maruz bırakmama, mükellef ile 
devlet arasında bir güven ilişkisi yaratarak vergiye gönüllü 
uyumu artırma ve bu suretle vergi gelirlerinde süreklilik sağla-
ma amacına yönelik bir uygulama olan tecil ve taksitlendirme 
hakkında “6183 Sayılı Kanun’un 48. Maddesi Kapsamında Tecil 
ve Taksitlendirme Rehberi” hazırlanarak kullanıma sunulmuş-
tur.

Söz konusu Rehberde;
• Tecil şartları,
• Tecil kapsamına giren ve girmeyen borçlar,
• Tecil faizi oranı,
• Tecil faizi hesaplama,
• Tecil ve taksitlendirme başvurusu,
• Tecil şartlarına uyulmamasının sonuçları,
• Tecil edilen borcun nerelerden ödenebileceği,
gibi konularda açıklayıcı bilgiler ve örnekler yer almaktadır.

Rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uzaktan-iletisim-araclari-yoluyla-piyasaya-arz-edilen-urunlerin-piyasa-gozetimi-ve-denetimi-yonetmeligi-nde-atifta-bulunulan-mevzuat-listesi-guncellendi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suriye-den-tarim-urunleri-ithalati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/teknoloji-gelistirme-bolgeleri-uygulama-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6183-sayili-kanun-un-48-maddesi-kapsaminda-tecil-ve-taksitlendirme-rehberi-yayinlandi
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Bunları Unutmayalım!

Bağlayıcı Tarife Bilgisi 

Bağlayıcı Tarife Bilgisi, eşyanın Türk Gümrük Tarife Cetvelinde sınıflandırılmasına ilişkin olarak, 
kişinin yazılı talebi üzerine Bakanlıkça veya Bakanlık tarafından yetkilendirilmiş Gümrük ve Dış 
Ticaret Bölge Müdürlüklerince verilen idari karardır.

Bağlayıcı Tarife Bilgisi başvurularının sadece bir kalem eşya için yapılması gerekir. 

BTB başvuruları eşyanın ayrıntılı tanımı, numunesi, fotoğrafı, planı, krokisi, tahlil metotları gibi bilgi 
ve belgeleri içermesi zorunludur.

BTB’nin başvuru sahibine mümkün olan en kısa zamanda yazılı olarak bildirilmesi esastır. BTB’nin 
başvuru alındıktan sonra 3 ay içinde başvuru sahibine bildiriminin mümkün olmadığı durumlarda, 
gümrük idaresi, bu sürenin bitiminden önce, gecikmenin nedenini açıklayarak bilginin verilmesi 
için gerekli gördüğü ek süreyi belirtir.

BTB, Yönetmeliğe uygun bir formla itiraz yolunun açık olarak başvuru sahibine bildirilir ve veriliş 
tarihinden itibaren 6 yıl geçerlidir. 

BTB, Bağlayıcı Tarife Bilgisi Programına kaydedilmek suretiyle izlenir.

Gümrük idaresi, eşyanın gümrükten çekilmesi sırasında Bağlayıcı Tarife Bilgisini bildirmesini iste-
yebilir.

Bağlayıcı tarife bilgisi, gümrük idarelerini, hak sahibine karşı sadece eşyanın tarife pozisyonu 
konusunda yalnızca bilginin verildiği tarihten sonra tamamlanacak gümrük işlemlerine konu 
olan eşya için bağlar.
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Kocaeli
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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